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ya objetos :

conjuntos algebraicos ofinesfpoyedioor
y las

variedades (y os cuasi)

Z(✗4-ya_E)
ahora las flechas . . .



93
. Morfismos .

☒ : Y = variedad cuasi ogír en IAI .

Una punción f : Y→ K

es regidor en PEY si existe U abierto, peu

y polinomios y, h c- A= KEn . . ., xD lotes que

h =/ o en U y f- = ¥ en U .
Es regular en Y

si lo es PEY .

toma : La correspondiente f : Y→AL es continuo .

Dez : • Basta con que f-
'(a) cerrado Ha c-Ala .

• Basta con que Un f-
'
(a) sea cerrado

• si q = agente ⇒ Un f-las = { PEU : gcp>= ahlp>}
•

MDA : Y = variedad cuasi- progestina enPI .

Una función
f : Y→ K es regula en pc-Y si ZU tó

, PEU

ay , he S
= bíxo

,
. .

.

,
XD delmismogradoy homogéneos, htoen

U Tal que f
= ¥ en U . Regular enY si loes FP .

• Tambien continuos para Y
→ tan .

• f , g regulares en Y y g- = g en algún abiertoUCY ⇒ f-y

en Y .

Esto porque { g- = g} es cerradoy cont
U
y
Te = Y .

f. : sea KÍK (en ese caso hablaremos de variedad sobre b) .
Sean X ,Y variedades sobre

K
.

Un morfismo es una

punición continua 4 : ✗→ Y tal que FVEY abierto

y f : V→ K
,
la punción fo Y es regular .

• Composición es morfismo , 11 loes .

• isomorfismo ✗ IY tal que JY
: Y→ ✗morfismo

con eoY= 11y y Yo
Y= 1/× .

( XII )



Por supuesto, esto declara la gran batalla sobre
qué variedades son isomorfos

entre ellos
.

i

dis : (1) IÁ→*
t ↳ (+2,1-3)

10es isomorfismo en la imagen ¡

ni Empeoro existe tal isonogismo !
¥

→
¿¥"'")
" "

-

.

biyectiva { y! ✗
3 }%dFoutn.mu } (2) charla=p , IÁ→ Á Frobenius

t tis TP

noes isomorfismo . (Por supuesto IÁ 1 Al :))

El : Y = variedad .

Sea OCY) := oiullodetodos los juiciosos
regulares en Y

Sea pc-Y punto ⇒

{ LU ,q> : U-p , f regente }Opie÷ abierto

(anillodefunciones <v
, g>

si f- g enUN
regulares enY cerca
de P )

✓
U
f g f = g en UN

g =
h envnw

⇒ f- h en UnVAW

te
f- h en UnW"

W

Op,y es anillo local : M
= { f C- Opie : Xp) =O } es Únicoidealuna,

y tenemos Oprime 1K .

✗ (Y) : = { <47> : Uoeieító> torta"4¥ ~{✓,g)si f-g URV(cuerpode
•

)nacionales en Y



Por ejemplo :

• Y es úreducible ,
así UN -1-01 . Luego

< U, f> + < V, g)
= <Un✓ , ftg> (mismo para .)

• si <U , f > c- KIY) con f -1=0 , V : = U- 2-(f)

⇒ su minero es < ✓ , 1g > .
El 1÷ <Y, 1>

y el 0=-4
Y
,
o > .

• Así tenemos

para
todo PEY .

OIY) c Op,y a KLY)

→ tíimoioutesdelavóuedad !

Podemos decir concretamente quienes son :

teoremas: Y C- AL variedad egín , ALY) = Ajay . Entonces
,

(a) OIY) = AH / como la
-óhgehos .

(b) Y pc-Y , sea Mp = { f c-
OIY) : fin= ° } . Entonces

{ pe Y } És { idealesmox OH)}
p ↳mlp

(c) Hp c-Y , Ip ,y = ALY)mep y
dime 0PM = dimY .

>transitivo
-Recuerdo 1AM pisb) : A anillo

,
S conjunto cerradobaidu.gs#

⇒ g-
'
A = { Es : ae

A
,
se S } /% = ¥, ⇐ 3-⑤ ,

u las
'
- ás= o

(localización en S ) :
. G-

'
A
,
•

,
+) es anillocommit . con 1 . Sp

° Es ⇒ :C / Adominio , S =A{o } ⇒ 5A = K(A) / 5-Ap conprimo
SEA , S = { f

"

: n >,
o } ⇒ g-

'
A- A q

= funciones regularesenUj { 8-1-04

Prop .

Universal : A -9 B homomorfismo con gls) unidad ttses

| ⇒ 7! s- 'A ↳ B completando A¥-4> B |



(d) KLY ) = KLALY)) y así KLY ) es una f. g. extension
de K con gradode transcendencia = dimY .

Ejemplo : { y:P } C AL ⇒ AIY ) = k-kiiyya.pe bítt]
Y
"

KIY ) i (t) U U

(Ii) ← (E)Es)
Kt)

*
+
ÍT:* }"?
+ ⇒ (+7+3)

⇒ k¥17]→ KIM ⇒A¥k[]
✗ Es 1-2

=

táxo , ni
✗n] y te 1-3

• Caso proyectivo : S = anillograduado = ☒ Sddzo

p CS
ideal primo homogéneo

⇒ Scp) : = { ¥ : gnlF) = ☒G) , homogéneos , Gcfp } CT
- '

s

con T = homogéneos en S no en P .

• Scp) es anillo local con ml= (PT'S) A Scp> .

• si S dominio , Se{ o } ) = cuerpo
• f ES ⇒ Sq> C Sg son los elementos degrado cero.

teoremas : YC PI variedad proyectivo con SCY)=%(y) . Entonces,

(a) OCY) e K

(b) Si wlp = { f- c- SLY) homogtiq. flp>= ° } ⇒ Op,y
° SCY)(mepy

(c) KCY) I SCY)({o}) -

Deng : solo laparte (a)
• si g- c- OCY) ⇒ como ACY;) = SCY),✗¡y [ Yi =Ui MYUi = { ✗¡=/ o }]
⇒ f = q.im.

gi c- SLYIN
¡

⇒ xiiq c- SCY>Ni ti .



• Asumir (b)
,
(c) y pensar

en OLY ) C K (Y) IS(Y),

i.

(algúnmonomiotiene ×?
con ✗ >Ni yellos generan)

• Luego SCY)
N

' SA E SHIN Hq?0 .

• En particular , ×! g-9- E SCY) tq>o .

⇒ SCY) [f] a xóNSLY ) lo cual es un g. g. SLY)
- módulo

• Como SCY) es un anillo Noetheriano, todosubmódulos de

un g. g. SLY)-mod es g.g ⇒ q es integral sobre SLY) .
• Mí

,
Jan , . . ,

am C- S(Y) troles que

fm + a, f
"- "

+ . . . + am = O

• Como grado de f es cero ⇒ podemos reemplazar las ai
por su comp . de grado cero . Pero SCY). = K ⇒ aiek

⇒ f es algebraica sobre K . PeroKIT ⇒ fek •

%:p Y a PI variedad Tve G-Te) .
Entonces para FES

homogéneo no constante y dimitir, 1 ⇒ { E-o} AY# ¢ .

[ den :P ,
QEY ( si Y= pto ⇒ dimY=D y G gonna]lineal GCP) = o

,
G(Q)# o ⇒ GdeglF)

E-
EOCY) no →←
constante

(2) No podemos Tener Yproy C Zogúr , dimY> 1
P

[FE y en
2- plano porP ,noQ , ⇒ OIY) mgmt →§
Y a ZEIATAHlyC) onegin ✓* = plano HLP

> = °

epmcioú no const . H ( Q) -1-0



Prof. : tela , ✗ = variedad , Y = variedad ogúo

⇒ L : Homlx
>
Y) Horn ( ALY)

,
UX))

(morfismos de von) (homom . de K- álgebras)

CAY

(
✗↳YE

,

: HALF) = F. Y](F) I ' '

/ Fn )

Winninghamhimen Prop . 3.5 Hartshorne

:
X
,
Y variedades afines .

Entonces
,

✗ 1 Y ⇒ ACX) = ALY) .

b-éhg

E : Existe una equivalencia de categorías
a través de un qmctor contaminante :

{
vanidades

afines sobre la }
→ { la- óhs g.g .}

y dominio

✗ 1- ALX)

teoremaletras : A = dominio y b-élg g.gsohek
K (A) a L extension pinta

⇒ la clausura integral de A en L es A-mod .

g. g. y tambien b-ahg.gg .

- y4×3

µ KCA""
" ¥7 Á = AlYnoun) , A-AIYÍF> KEE,
Es] = A

"

y
tenemos

u-ET%eem.int sobreA} f. = Ynom
→Y:*


